Чайкин Михаил Павлович

(1924 - 2006)

Мой дедушка

Великая Отечественная война застала дедушку, Чайкина Михаила Павловича, за мирной работой. Родом он из России. До войны работал на судостроительном заводе в городе Северодвинск, что недалеко от Архангельска.

В ноябре 1942 года добровольцем ушел на фронт и сразу же принял свое первое боевое крещение. Было это на Ленинградском фронте, где он служил в артиллерийской части.



В редкие минуты отдыха, - вспоминал дедушка, - мы любили петь песни. Особенно популярной была «Катюша», даже придумывали свои куплеты.

Несколько раз, в расположении части давали выступления приезжие артисты. Это подымало настроение и боевой дух солдат.



В 1943 году, во время выполнения боевого задания, наш дедушка был ранен. Память об этих действиях засела осколком в его левой ноге и часто его беспокоила.

Дедушка не любил вспоминать о войне, но в редкие минуты он рассказывал нам о ночлеге на снегу, о прорыве блокады Ленинграда, о гибели своих фронтовых товарищей. Весть о капитуляции немецких войск и Великой Победе застала дедушку в Эстонии.



За участие в Великой Отечественной войне дедушка награжден «Орденом Славы III степени», медалями «За отвагу», «За освобождение Ленинграда».



После войны судьба забросила дедушку в Беларусь, на Мостовщину. Тут он нашел свою любовь, создал семью, вырастил двоих сыновей и четверых внуков. Сорок шесть лет отработал в коллективе дедушка деревообрабатывающего предприятия «Мостовдрев», лесопильного цеха. Неоднократно награждался грамотами и благодарственными был письмами, занесен на Доску почета предприятия.

К сожалению, нашего дедушки уже нет в живых. И этот рассказ о нем я написала с гордостью, что в памяти нашей семьи есть и будет такой герой.

Информацию предоставила внучка Чайкина Александра